

# 投资理财



发现价值 / 收获财富

### 昨日指数

开盘:3739.80  
最高:3768.22  
最低:3696.70  
收盘:3761.01  
上证指数:涨 1.84%

开盘:13673.59  
最高:13860.78  
最低:13533.23  
收盘:13860.78  
深证成指:涨 2.64%

开盘:4015.21  
最高:4061.47  
最低:3972.56  
收盘:4055.78  
沪深 300:涨 2.44%

开盘:1109.39  
最高:1131.40  
最低:1097.33  
收盘:1129.99  
深证综指:涨 2.94%

### 今日提示

#### 新股网上发行

- 安妮股份**  
申购代码:002235  
申购简称:安妮股份  
申购价格:10.91元
- 民和股份**  
申购代码:002234  
申购简称:民和股份  
申购价格:10.61元
- 塔牌集团**  
申购代码:002233  
申购简称:塔牌集团  
申购价格:10.03元

#### 新股上市

- 江南化工**  
1080万股, 发行价格12.6元
- 奥特迅**  
2200万股, 发行价格14.37元

#### 简称变更

- S 宁新百**  
变更后简称:南京新百

#### 限售股份上市

- 江淮动力:2820万股**
- 西南药业:1487.9万股**
- 中国铝业:250068.49万股**

## 五月股市“开门红”

### 分析人士认为,虽有回调压力,但反弹仍能持续

政策面暖风频吹以及全球股市普涨给 5 月的首个交易日带来“开门红”,沪深股指延续节前强势格局,双双收出阳线;沪深 300 指数率先收复 4000 点大关,持股过节的投资者再得“红包”。

近几年来,“长假效应”较为明显,持股过节往往都能获得“红包”。如 2006 年、2007 年的五一长假和国庆长假过后的首个交易日,沪深市场均出现明显上涨。昨日两市大盘在多重利好的共同刺激下双双跳空高开,不过此前快速反弹积累的获利盘也给指数造成较大压力,大盘此后进入高位震荡。午后沪指指

暂跌破 3700 点后展开稳步反弹。两市个股几乎全线飘红,上涨个股超过 1300 家,80 只非 ST 股涨停。两市成交小幅缩量,不过仍维持在 2000 亿以上的较高水平。

虽然以银行、保险及券商为代表的权重股走势整体落后于大盘,但与此同时,前期一些超跌品种相继活跃。随着股指重心的不断上移,市场活跃度在最近几个交易日也渐次提高,各类题材股开始轮番表现,显示投资者做多热情回升。昨天盘中,受政策扶持的节能环保、新能源与新材料类个股受到市场的积极追捧,此外,农林牧渔、创投类个股也有不错表

现。同时,相关数据显示,在经过 4 月 25 日及 28 日两个交易日机构持仓比例减少之后,4 月 29 日及 30 日机构持仓开始回升,资金呈现净流出,表明部分机构资金回流。

大盘从 3000 点开始的连续反弹不仅将指数快速推高,而且进一步增强了市场对后市行情的乐观预期。部分机构观点认为,随着股指向上突破形态的形成,大盘有望继续上扬。虽然由于短期涨幅较大,后市存有一定的回调压力,但市场整体反弹格局不会改变。

快报记者 许少业 潘圣韬

## 喜 沪市平均市盈率降至 28 倍

随着 2007 年年报披露落下帷幕,A 股的平均市盈率(P/E)也大幅下降。据沪深证券交易所公开信息,截至 5 月 5 日,沪市平均市盈率降至 28.32 倍,深市平均市盈率为 33.6 倍,中小板的平均市盈率也降至 43.72 倍。

沪深两市平均市盈率的大幅下降,首先得益于 2007 年上市公司业绩的大幅增长。其次,由于大盘经过近半年的持续调整,多数个股的股价被腰斩。在分子不断缩小而分母增大的情况下,市场平均市盈率大幅下降在意料之中。

## 忧 解禁压力大 银行股低迷

相对于 4 月份 1500 亿元解禁市值,5 月份限售股的解禁规模有所增加,但从 2008 年的整体情况来看,本月 2841 亿元的对解禁市值,处于全年的平均水平。

在 5 月份解禁的 96 家上市公司中,交通银行无疑成为市场最为关注的品种,此次上市流通的 1424 亿元限售股,占据 5 月份解禁总市值的一半。此外,中国铝业和浦发银行本月的解禁市值也超过了百亿元。据统计,中国铝业 25 亿股的限售股份将于今日上市流通,按最新收盘价计算,解禁规模为 579 亿元;浦发银行 4.12 亿股的限售股份将于 5 月 12 日

上市流通,解禁规模为 135 亿元。此外,中国联通、贵州茅台和中煤能源三只大盘蓝筹股,5 月份解禁规模也位居 96 家公司中的前列,解禁市值分别为 99 亿元、87 亿元和 68 亿元。

虽然交通银行的高层日前表示,有信心在“大小非”解禁的关键时点做好工作,使股价保持在相对稳定的水平,并预计此批解禁的股权结构中,相当一部分不会在短期内马上套现,但市场依然对该股大规模筹码流入二级市场产生担忧。

交通银行大量限售股的解禁,还引发了市场对于银行板块整体走势的担心。除了交通银行外,浦发银行、

华夏银行、深发展 A 和民生银行,也各有一批限售股将在 5 月份和 6 月份获得上市流通权。业内人士认为,在二季度“大小非”解禁规模环比减少的情况下,作为两市权重最大的银行板块,多只品种的解禁值得市场关注。

该板块在二级市场的走势,也从一定程度上反映了上述担忧。自下调印花税后,大盘节节走高,而银行板块的走势明显低迷,跑输大盘。昨日在沪深股指走强、个股普涨的情况下,银行板块指数以 0.13% 的跌幅,成为两市唯一以绿盘报收的板块指数。

快报记者 张雪



### 涌金系创始人 魏东自杀之谜

涌金投资董事长魏东意外辞世的新闻令资本市场风声鹤唳。市场传言,前段时间魏东因九芝堂重组国资流失问题、国金证券借壳上市中的系列问题被调查,虽然有关人士对此作出澄清,但诸多疑团尚待解开。

关注指数:★★★★★  
关注版面:A19

### 两大“空军司令” 出现分化

侯宁开始唱多,而谢国忠坚持认为 2500 点是市场正常价值。

关注指数:★★★★★  
关注版面:A26

### 南京哪里 可买卖“袁大头”

《袁大头》5 年翻 3 倍多》的稿件昨天见报后,“破波寻宝物”栏目的热线接到不少读者的咨询,很多读者是想了解哪里可以买卖银圆。波波就此咨询了有关专家。

关注指数:★★★★★  
关注版面:A23

### 博时蝉联 基金公司盈利冠军

与 2006 年一样,博时基金的年度净利润依然排在各家基金公司榜首。

关注指数:★★★★★  
关注版面:A25

### 关心什么 您来点题

股市、基金、典当、收藏、存款、贷款、外汇、黄金……只要是涉及如何“钱生钱”、如何省钱、如何理财的话题,只要是您关心的,想知道的,你都可以来提问,我们会派出最优秀的财经记者帮您打听,我们会让快报理财专家顾问帮您支招,我们会对大家共同关注的投资理财话题进行深入报道。热线 96060; 邮箱 xdkbtzlc@126.com

## 证监会从严审批股权激励

记者日前从多家上市公司获悉,中国证监会已就股权激励有关事项下发两个备忘录,对多个敏感问题作出明确规定,进一步提高了股权激励的审核标准。

对于少数上市公司在实施限制性股票激励时授予价格过低的问题,备忘录规定,以定向发行方式进行限制性股票激励的,授予价格不低于

定价基准日前 20 个交易日公司股票均价的 50%,如果激励对象为控股股东、实际控制人的,自股票授予日起三十六个月内不得转让。若低于上述标准,激励方案将由中国证监会重组审核委员会讨论决定。

备忘录强调,上市公司设定的行权指标须考虑公司的业绩情况,原则上实行股权激励后的业绩指标(每股收益、

加权净资产收益率和净利润增长率等)不低于历史水平。此外,鼓励上市公司同时采用市值指标(各考核期内的平均市值水平不低于同期市场综合指数或成份股指数)和行业比较指标(业绩指标不低于同行业平均水平)。

为规避监管,少数上市公司曾借道股东实施股权激励,这一模式今后将被叫停。备忘

录规定,股东不得直接向激励对象赠与(或转让)股份。股东拟提供股份的,应当先将股份赠与(或转让)上市公司,并视为上市公司以零价格(或特定价格)向这部分股东定向回购股份。然后,按照经中国证监会备案无异议的股权激励计划,由上市公司将股份一年内授予激励对象。

快报记者 何军

# 交通银行 100 年

百年知交 相融相通

1908年,交通银行创立之初,便支持政府成功收回了京汉铁路的路权。百年之间,交通银行扮演着银行业的“先锋者”和“探路者”。从中国最早的发钞银行之一到第一家综合性商业银行;从中国第一家股份制商业银行到第一家境外上市的国有商业银行,每一个第一都是划时代的开始,每一次开创更象征我们驱动中国经济不断前进的责任与使命。

客服热线: 95559 www.bankcomm.com

百年知交 相融相通